



AYUNTAMIENTO MUNICIPAL DE LA ROMANA

MIEMBRO DE LA FEDERACION DOMINICANA DE MUNICIPIOS

ACTA NO. 06-2021

SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EN FECHA CUATRO (04) DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTIUNO (2021).-

En la ciudad, Municipio y provincia de La Romana, República Dominicana, a los Cuatro (04) días del mes de Junio del año Dos Mil Veintiuno (2021), se reunieron en el Salón de Sesiones, previa Convocatoria Ordinaria, el Presidente del Concejo de Regidores del Ayuntamiento Municipal, Dr. Osvaldo Cruz Báez; y la Vice Presidenta Licda. Nelly Sobeyda Bonilla, y los Regidores Sr. Felipe de Jesús Hunt Guillen, Lic. Manuel Enrique Castro Laureano, Licda. Damaris Cruz Paula, Arq. Julio Ant. Tolentino Castillo, Licda. Bianca Carolina Vanderhorst S, y Licda. Cruz Johanna Batista Solimán, Licda. Orfelina Valdez Díaz, Sr. Israel Gerónimo Shephard; y el Alcalde Lic. Juan Antonio Adames Bautista; y con ausencia de los Regidores Dra. Esperanza Concepción Guzmán, Sr. Ramón Ant. De Aza, y Ing. Mártires Castro Guerrero Asistidos de la infrascrita Secretaria del Concejo la Licda. Yudania Guerrero.-

Siendo las (11:03 A.M) de la mañana día Cuatro (04) días del mes de Junio del año Dos Mil Veintiuno (2021), con el quórum requerido por la Ley 176-07, el presidente dejó abierta la Sesión Ordinaria No. 06-2021, inicia con una oración a cargo de la regidora Orfelina Valdez Díaz, y luego el presidente pregunta que si algún regidor tiene un tema para que sea incluir y modificar la agenda, dice que él tiene la resolución sobre medida contra el covid-19 y que también está la solicitud de un premo del regidor Mártires Castro Guerrero se Somete y se Aprueba para conocer eso puntos de agenda modificada siguientes:

Puntos:

- 1.- Informe del Alcalde.
- 2.- Informe Jurídico
- 3.- Ayuda y correspondencia.
- 4.- Resolución sobre medida contra el covid-19.
- 5.- Permiso al Regidor Mártires Castro Guerrero.
- 6.- Solución y control de la Ruta de Villa Hermosa La Romana
- 7.- Solución y control de conflicto de Asomiro y Sichoem.
- 8.- Resolución que excluye el fideicomiso del porcentaje de la venta de los Solares.
- 9.- Turno de regidores.
- 10.- Turno Libre

Se informa que la Regidora Dra. Esperanza Concepción Guzmán no podrá asistir a la Sesión por asuntos familiares que le impide estar presente.

De inmediato el presidente le concede la palabra al Alcalde para que este rinda su informe.

yp

1.-Informe del Alcalde

El alcalde saluda a los presente y hace entrega un boletín de los que se ha realizado hasta ahora dice que contiene partes, dice que el ayuntamiento tiene una nomina de indocumentado dice que el día 30 se le envió una carta a la tesorera, gerente financiera y recursos humanos donde se le establece que no se le podrá pagar en efectivo a ningún personal dice que deben tener documento para trabajar tendrá que ser la sala que lo autorice, esto es para depurar, dice que se está transformando la nomina, dice que le hace entrega la nomina a la regidora Johanna que la solicitud, dice que cada chofer de los camiones tendrás un formulario con el nombre de los peones y su foto dice que el ayuntamiento paga los peones el chofer no, será presentado por barrio con sus supervisor, dice que se está supervisando la entrega del gasoil que se está despachando desde la bomba ya no se está haciendo en el taller dice que hay camiones que tienen dos turnos se le da para los dos turnos, dice que el turno de la noche el ayuntamiento tiene que pagar el chofer, dice que la bomba que nos vende es la Texaco, dice que cuando entre la compañía el ayuntamiento no pagara combustible, ni peones, ni chofer, hace entrega de una certificación y los contrato de los camiones, cuantos se pago, dice que se 13 camiones incluyendo la brigada, dice que cuando entre la compañía absorberá todos los peones por lo que la nomina bajara, dice que se está terminando el albergue para perros, dice que el parque de Quiqueya se está recuperando dice que se debe hacer un trabajo en esa franja dice que será iluminado el parque se comunico con el encargado de compra para adquirí lámparas solares, dice que se está trabajando las isleta de Quisqueya dice que se le solicito a Medio Ambiente para quita el árbol de nin y en su lugar será sembrado palmas o cricri dice que faltan los banco, dice que en los próximos días será entregado el imbornal de Quisqueya dice que detrás del detallista se elimino el vertedero dice que se abrieron los tres pie de chicago el primero y se está abriendo el otro dice que uno sea para salir y el otra para entrar dice que esto disminuirá los tapones en la puerta 8, dice que los arboles que se corta esta aprobado por medio ambiente, dice que el taller de realizo una limpieza dice que hay que resolutar que es hará con los camiones que están allí, se limpio el paseo de la bandera en la José Martí se quitaron algunos enfermos mentales, sobre el mercado municipal fueron de nuevo se hablo con ello se le cumple con ellos se lavo dice que se bebe tomar medida violenta porque es difícil dice que el imbornal lo taparon y se le puso un rolon para poner la basura y ellos no quieren dice que se están haciendo 2 filtrante y están arreglando los baños, la directiva no existe, se mantiene brigada lavando, dice que se debe tomar medida sería debe ser cerrado por una semana por ellos no quieren organizarse, dice que la reguera quieren volver y se le envió la policía, dice que se mantiene la entrada La Romana Higueral limpia, dice que el monumento debe ser visualizado y ver el costo, dice que en los próximos días será el concurso para el parque del Codia, dice que la bienvenido créales se limpio y el parque cayacoa se realizó un trabajo el cual será terminado, dice que hay un cheque de ese parque que no se ha cambiado dice que se debe investigar por qué el ingeniero no lo ha cambiado, los rieles de la padre Abreu se está limpiando completo dice que aun no se a decidido nada sobre este tramos dice que se le enviara una carta al central para que se le permita colocar murales donde esta esa maya, el parque de marrueco tiene nuevos juegos tiene un horario hasta las 3 de la tarde dice que cerca del hotel Avi se realizo un operativo y en la calle Opalo dice que se debe

S. G. 1

F. R. de

FH

423

NB

yp

pintarlo de nuevo, la cancha de bancola se limpió se lavó la calle Bermúdez y los callejones y se irá a la José Martí para que no se inunde se limpio la cancha del Invi, se realizó un operativo en el residencial princesa y el camino que une San Carlos con villa hermosa y se está trabajando para unir San Carlos con el pica piedra, el cementerio municipal se está rescatando dice que encontrado más espacio dice que hay una brigada fija hay seguridad el ayuntamiento se hizo una limpieza, se limpio la sagrario días, se está terminando un badén en San Carlos se mantiene la limpieza en chicago y la 30 de marzo, Heriberto Payan y en distinto parte de la ciudad, dice que el central está de acuerdo con la maquinita ellos van a poner los recurso y nosotros la mano de obra, dice que la ambulancia no transporta Covid dice van a vacunar en el canal, hay que volver al boulevard hay que ir se está limpiando hay que reparar las obras del boulevard, dice que Pasitico tenía hoy 7 guagua de Expreso Romana tiene un desorden dice que le envió una carta al general, la limpieza de Villa Pereira se mantiene la limpieza y en bancola, Katanga, Rio Salado se tiene que trabajo, dice que se celebros el día del trabajo, dice que hay 3 puntos que hay que prestarle atención dice que en este mes se reinauguro el mercado, se realizo un acuerdo institucional con el buen samaritano donde ellos tiene que abastecernos de muletas y sillas dice que se limpio el barrio blanco se mantiene las reuniones con el departamento de limpieza, se reunión con los dueños de bares para establecer medidas contra el Covid, recibió al nuevo subdirector de la PN, dice que se limpió villa Alagran, dice que se realizo un levantamiento del personal en el taller, se realizo una jornada de vacunación, dice que la licitación se empezó el 17 de Mayo estableciendo horario el día 1ro. era la recepción de los sobre A y B hasta la 9 de la mañana dice que hubo una compañía que dijo que trajo 3 sobre y se le mostro que fue una, dice que el día 2do., fue la notificación de los error, el 3er día fue el de ponderaciones y subsanaciones, el 4to. La notificación de los resultado y la oferta económica dice que a la 11 de la mañana solo había una compañía y el cuándo estaba todas se procedió a la entrega la subsanaciones y en 5to. día fue el de la adjudicación dice que se cumplió solo falta el contrato que tiene que ser como el pliego dice, la campaña que gano fue Green Punta Cana, dice que el hospital Arístides Fiallo se le realizo una limpieza, dice que la compañía también pago el seguro, se realizo la prueba a todo el personal; se reunieron con la junta de vecino de Romana del Oeste que se le está realizando colectores y con el pedido de la lámparas y la jardinera; se reunieron con el SIMAP con los trabajadores del taller, dice que se realizo un acuerdo entre planeamiento urbano y el Juzgado de Paz sobre las documentaciones de eses Departamento, dice que se limpio la reviera de Ría Romana, dice que el Ayuntamiento sigue realizando y vacunando en el Parque central con el apoyo del Director de la Provincial de Salud al cual hay que darle un reconocimiento, dice que la calle de villa San Carlos que llega al pica piedra se le hará aceras y solo espera que el gobierno la asfalte, dice que se fulminaron las oficina del ayuntamiento, dice que se retiraron vehículos viejos de la vía publica, se está trabajando por la Caamaño de Deño, dice que hay que ser un levantamiento para llenarlo de palma, el barrio George se elimino un vertedero, dice que se realizaran aceras y contenes, hay que realizar un colector, se realizo un operativo con la digesett para que no se parquean paralelo, se reunión con asodemipur y ellos están saliendo menos guagua; se reunión con boquerón sobre el taller en la vía publica y le dio un plazo de 15 días, se limpio el imbornal de la José Juan Joaquín Pérez, se siguen recibiendo las personas con ayudas quienes tiene que tomarse una foto para recibir la ayuda, dice que pondrán pilotillo en la Padre Abreu y cuando baja a la coral.

S.C. 1

FH

NB

yo

El presidente somete el informe explicado por el Alcalde el cual fue visualizado por los regidores. Aprobado a unanimidad.

2.- Informe Jurídico

El regidor Manuel E. Castro L. dice que se envíen a comisión los expedientes jurídicos para continuar estudiando.

El presidente dice que hay dos propuesta la primera es que están en agenda para conocerse hoy y la segunda que se envíe a comisión

El presidente somete la propuesta de Manuel Castro el envió a comisión de los expediente jurídica. Aprobado.

El presidente le informa al presidente de la comisión que tiene que pasar por secretaria a revisar los expedientes.

3. Ayuda y Correspondencia.

El presidente somete a discreción del Alcalde la ayuda de: **Elizabeth Eduarda**, Solicitud de ayuda para realizar quimioterapia; **Nicole Abigail Silvestre Zacarias**, solicitud de ayuda económica para comprar alimentos; **Manuel Sabel Peguero Trinidad** solicitud de ayuda económica para pagar una deuda del colegio de su hijo; **Ivelises Linares**, solicitud de ayuda económica para realizar quimioterapia; **Nisio E. Gonzales** solicita ayuda para poder saldar el pago del motor; patrocinio a los **Premiso el Oriente**; **Lucia Dulce Rodríguez Jackson de Guilamo** solicitud de ayuda económica para pagar la presentación de Tesis; **Zoranyi V. Linares Rijo** solicitud de ayuda económica para comprar material de construcción; **Maritza Rijo Mercedes** solicitud de ayuda económica para comprar material de construcción para terminar su casa; **Juliana Guzmán** solicitud de ayuda económica para comprar lente; **Ronaldo Alexander Martínez Sano** solicitud de ayuda económica para pagar el alquiler de su casa. Las cuales fueron Aprobado.

4.- Resolución sobre medidas para evitar la propagación del Covid-19 y la jornada de vacunación.

El presidente dice en las medidas esta que el alcalde le envié una carta a Recursos Humana para que no se siga ponchando en el reloj por 15 días, así como: **A** Se ordena el cierre total de la cancha municipal, todas las instalaciones deportivas del municipio y la suspensión de todos los eventos deportivos en el municipio de por un espacio de 15 días a partir de la fecha de esta ordenanza, hasta que la comisión de salud nos diga cómo va la situación y el Alcalde envié una comunicación a cada instalación deportiva. **B**. En los lugares públicos, parques, plazas, a los que visiten el lugar se le solicitara que muestren su comprobante de que ya tiene la primera dosis de no tenerla se le invita a irse del lugar; **C**. Enviarle al Presidente de la confederación de iglesia evangélica a que sus congregaciones que están agrupada o organizadas les exijan a sus miembros que presenten su comprobante de que ya se pusieron la primera dosis y de no tenerla ellos le nieguen la participación en los cultos y actividades propias; **D**. A todos los medios de transporte público urbano y interurbano de este municipio se le exigirá que todos sus miembros estén vacunados por lo menos con su primera dosis a

1. 1. 5

FA

FA

NB

46

los de Caleta, Villa Hermosa y además los pasajeros que ellos recojan en la Capital, San Pedro y la Altagracia muestren su comprobante de que ya tienen puesta por lo menos la primera dosis, así como también serán fiscalizado que están dando cumplimiento al distanciamiento social y el uso de la mascarilla. **E.** Que el Alcalde envíe una comunicación a la autoridades de turismo vía sus agentes de politur le soliciten a todos el que visite mayores de edad claro, las playas de nuestro municipio y tenga la intención de bañarse deben de presentar su comprobante de vacunación de no hacerlo no se le permita bañarse ni estar en la playa. **F.** Que el Alcalde envíe una comunicación a la autoridades de medio Ambiente le soliciten a todos el que visite mayores de edad claro, a Rio Dulce bañarse deben de presentar su comprobante de vacunación de no hacerlo no se le permita bañarse ni estar en el rio; **G.** Solicitarle provincial de salud envíe el personal que tiene disponible para que con nosotros las autoridades municipales vamos por los siguientes barrios Sávida, la aviación, Villa Pereyra, Bancola, Rio Salado, Villa verde, San Carlos y Villa San Carlos a ponerle la vacuna casa por casa a los mayores de 18 años; **J.** Se ordena el cierre de todos los parques infantiles del municipio de La Romana por espacio de 15 días.

1. 1. 5

FH

El presidente solicita el cierre del mercado municipal por 15 días por el hecho de las condiciones de insalubridad porque esto provocaría que los munícipes que allí compran se enfermen y si es necesario a que sea un trabajo en conjunto con la provincial de salud, dice que se le puede agregar algo más a su propuesta.

El presidente le da la palabra a la regidora Nelly S. Bonilla.

La regidora Nelly S. Bonilla saluda a los presente dice que el Covid de alguna forma nos afecta dice que se debe fomentar el aseso a la vacuna que se entienda que es un asunto de vida o muerte el tener su vacuna para que si le da el Covid no sea fuerte, dice que se le debe crear conciencia a la población, dice que estas medida sean llevada a cabo y propone que las instalaciones deportivas sean cerradas por 15 días, los pley porque no hay controles de la cantidad de personas, dice que las instituciones publica fueron llamada a una jornada de vacunación desde hoy dice que están dispuesto para colaborar que se ofrecen como voluntario, dice que se cierre las cancha y los pley por 15 días, y sobre el transporte de los mulos y caleta vienen abarrotadas, dice que nos debemos reunir con el intransit y si se tiene que poner supervisores para reduzcan las cantidad de personas para que se respete el distanciamiento se debe cumplir que es un 50% de los usuario, dice que los vacunadores se puedan desplazar por comisión para ir a las zonas vulnerable para que nadie se quede, sobre el mercado municipal es el foco más peligroso donde van mucha gente no se cumplen las medida protocolos pero antes de cerrarlo propone se le permita primero con la ayuda de los policia municipales hacer que usen las mascarilla y que la persona que vayan no esté todos juntos, esto es porque sería una medida muy drástica para los que se surten del mercado, primero debemos ayuda a que las personas entiendan que se deben proteger a ellos y a los demás usuaria dice que si ellos no cumple con las medidas pues está de acuerdo con la posición de cerrarlo por 15 días pero antes darle la oportunidad de que se cumplan con medida de higiene y protocolo.

40003

El presidente le da la palabra a la regidora Damaris Cruz P.

NB

44

La regidora Damaris Cruz P. dice que no está de acuerdo con que lo cierre porque son padres de familia y hay colmaderes que se abastecen del mercado, dice que está de acuerdo con la medida higiene y el protocolo de chequear si están cumpliendo.

El presidente le da la palabra a la regidora Bianca C. Vanderhorst S.

La regidora Bianca C. Vanderhorst S. dice que estamos en el 3er lugar y que es una situación alarmante dice que está de acuerdo de cerrar por 15 los clubes y los pley dice que ha visto 1 cientos de niños sin mascarilla en el pley, sobre el transporte hay que reunirse con ellos para tomar medidas, dice que hay que tocar el tema de lo supermercado y farmacia que no se está cumpliendo las medidas y los colmados porque hay agrupación de personas sin mascarilla dice que hay que regular eso, sobre el mercado se ha convertido en un cáncer pero hay que aplicarle un tratamiento para ver si funciona con medida drástica y el que no cumpla se le cierra su negocio dice que se le dé una oportunidad.

El presidente le da la palabra a la regidora Orfelina Valdez D.

La regidora Orfelina Valdez D. saluda a los presente dice que hay diferente puesto de vacunación que está cubriendo la provincia completa, pero podemos aquí en ayuntamiento nos desplazamos casa por casa a vacunar para la personas no pueden llegar sobre los colmadones están llenos dice que esta es la mejor oportunidad de que también declare estado de emergencia, sobre pedir la tarjeta hay que estar pendiente se deben tomar medida certera sobre el mercado es un tema difícil pero cerrarlo es tedioso y nos podría hacer mal porque cerrarlo donde hay gente con tantos productos dice que hay muchos negocios de allí, dice que debe de esta la provincial de salud y medio ambiente dice que antes de cerrar el mercado que se tomen algunas medidas, dice sobre el transporte están igual que los supermercado lleno, y se deben tomar medida dice que está de acuerdo con Osvaldo pero que las enmienda que plantea.

El presidente le da la palabra al regidor Manuel E. Castro L.

El regidor Manuel E. Castro L. saluda a los presente y felicita al presidente por este proyecto porque como gobierno local tenemos que aportar a lo que está pasando con la pandemia sobre las medida son excelente sobre pedir las tarjetas, dice que se suma a la propuesta de Nelly sobre el cierre por 15 días las instalaciones deportivas porque se debe tomar medida drástica dice que todos los días nos enteramos que murió una persona aquí en La Romana por lo que tenemos que tomar medida no solo pedir tarjeta es cerrar por 15 días las actividades deportivas porque es penoso por que puede cumplir por la muerte de un amigo por qué se puede hacer velatorio dice que se le debe cerrar el parque infantil tiene que ser cerrado por 15 días, sobre el mercado no se puede ser tan drástico, en el peor momento de covid no fueron cerrado los supermercado porque es la alimentación del pueblo, del mercado se suple los colmados dice que se descuidó el mercado porque al inicio entramos al mercado lo limpiamos pero nos olvidamos y se debió estar todos los días dice que los que se es intervenirlo y como dice Bianca al que lo está haciendo mal cerrarlo.

..El presidente le da la palabra al regidor Julio Ant. Tolentino C.

El regidor Julio Ant. Tolentino C. saluda dice que aplaude la iniciativa del presidente ante este reporte del covid hay una cantidad de amigo cercano dice celebra que haya centros de

1.5.9

FH

NB

ya

vacunación dice que se puede sumarse a esa jornada de vacunación; dice que el mercado ve que hay un consenso de no cerrarlo dice que con esa gente no se puede dice que se ha hecho un esfuerzo extraordinario si no lo cierran dentro de 2 semanas se estará con el mismo tema dice que su posición es que lo cierren por 15 días.

El presidente le da la palabra al regidor Felipe de Jesús Hunt G.

El regidor Felipe de Jesús Hunt G. dice que los que está pasando con el covid que nos está matando, tenemos que hacer algo que se vea que el ayuntamiento, dice que escucho que a un grupo de se le estaba pagando para que se vacune dice que son personas que no tiene conciencia de la que está pasando dice que está de acuerdo con todo lo que vaya a favor de este pueblo sobre las instalaciones deportiva dice que se está jugando toda la noche y se agrumara que no debe de ser y sobre el boulevard solicita que se señales, dice que lo del Covid es una realizada dice que la policía municipal entregue mascarilla

El presidente le da la palabra al Alcalde.

Alcalde dice que las brigada que están en las calles están entregando mascarilla, sobre el mercado por el asunto del covid los horario están cambiando y la gente está cerrando a la 3 dice que lo que se debe es ocupar cerrar la puerta y contralar el accesos al mercado un grupo en cada puerta para controlar que el que entre tenga su mascarilla y cumpla con el protocolo porque son medida necesaria, dice que la situación en el mercado hay que enfrentarlo dice que tiene que ser constante con el trabajo, dice que dañaron el colector, dice que el colector cuesta 120 Mil es por eso que hay que tomarlo en serio, dice que vamos todos los días a la 4 de la mañana para controlar las puerta y el que no tenga mascarilla no permitirle la entrada dice que la gente de la provincial de salud.

El presidente dice que eso es un mercado, eso no se puede dejar abierto dice que es radicar en su posición dice que eso no es un mercado eso es foco de enfermedad si se van a cerrar las cancha deportiva porque no eso, dice que al Dominicano hay que darle por el bolcillo, dice que fueran no dice que son ellos sino que no nosotros no somos autoridad, dice que hay que cerrarlo se está cerrando chancha y eso es peor esos lo que hay enfermedad.

La regidora Orfelina Valdez D. dice que el Alcalde hizo una propuesta y fue que fuéramos que se cierren las puerta que se tome medidas es una propuesta dice que después de ir tres día el mercado se logre algo pero que se tome la medida de darle un preaviso porque si no se debería cerrar Jumbo dice que somos hombre y mujeres, tenemos que ir todo ponga nombre y apellido, dice que sabe que el mercado es difícil porque con la pluma de los pollo de tapa el imbornal, dice que se le 2 días de preaviso sino cumple se cerró el mercado.

El presidente somete que se le haga un preaviso de un plazo de 48 iniciando hoy viernes y el Lunes 7 de junio a las 10 de la mañana para que se organicen en cuanto al protocolo, si ellos no está organizado con el protocolo, la madrugada del Martes 8 de junio el Ayuntamiento tome control de la puerta junto con la policía y la provincial de Salud, para que ellos cumplan las medidas del protocolo e higiene, si no se logro, se convoca una sesión ordinaria el día viernes 11 de junio a las 10:00 de la mañana para establecer el cierre provisional del mercado municipal. Aprobado.

1. A. S.

FH

NB

yo

El presidente dice que sobre las propuestas que hemos hecho han planteado algunos ajustes, dice que su propuesta es que si se observa que no se cumplen con el protocolo entonces que se suspendan las actividades dice que Manuel y Nelly dice que se suspendan todas las actividades deportivas por 15 días.

La regidora Bianca C Vanderhorst S. dice que ella también lo propuso.

El presidente dice que va a someter la última propuesta y luego la primera.

El presidente somete que se cierren todas las canchas o las instalaciones deportivas por un espacio de 15 días hasta tanto que la comisión de Salud del gobierno nos diga los indicadores en el municipio y que el alcalde una carta a la provincial de salud, al secretario de deporte y a la confederación {AUDERO } Aprobado, el presidente no voto.

El presidente somete que se cierren todos los parques infantiles del municipio de La Romana por un espacio de 15 días.

FH

5. Permiso para salir del País al Regidor Mártires Castro G

El presidente somete la solicitud que envía el regidor Mártires Castro G. sobre un permiso para salir del país. Aprobado a unanimidad.

6.- Conflicto de Asomiso y Sichoem.

El presidente le da la palabra al regidor Manuel E. Castro L.

El regidor Manuel E. Castro L. dice que la comisión jurídico fue apoderado para conocer el tema las paradas de Sichoem y Asomiro {Expreso Romana} dice que se verifico que Expreso Romana no tiene contrato de parada y sichoem se le dio la autorización al alcalde para renovar el contrato y se tiene la información que el Alcalde aun no ha renovado el contrato dice que se ha tratado pero que no hay forma de ellos obtemperen es por eso propone que se mantenga el rututeo de ambas compañía de transporte los que venga de San Pedro y de Santo Domingo hagan el rututeo Padre Abreu, San Rosa, Calle Duarte, Francisco Richez, Eugenio A. Miranda, Pedro A. Llubeses y Padre Abreu y durante esos recorrido pueden ir recogiendo pasajero que le hagan seña pero no pueden ninguna guagua pararse en el entorno del parque Duarte a esperar pasajero por lo que se dejaría eliminada las paradas dice que es la recomendación que hace la comisión jurídica.

El presidente le da la palabra al regidor Felipe de Jesús Hunt G.

El regidor Felipe de Jesús Hunt G. dice este tema trae consecuencia fuerte sobre lo que es Sichoem y Asomiro {Expreso Romana} y lo que es el pueblo, la participación de la población esto es del año 1993 está Sichoem y luego nació Asomiro {Expreso Romana} desde que desde que tiene uso de razón está el rututeo para llevar las personas desde el parque hasta la parada dice que no está para beneficiar a nadie dice que el parque no es para eso dice que le permitió una guagua a cada uno pero no lo están haciendo así, las calle Duarte está llena de todas esa guagua de ellos, dice que hay que actuar de manera salomónica porque la población se está quejando dice que el Diputado Cedeño se expresó sobre eso, dice que las medida se deben tomar ya que se lo sepa la población, no pude haber tantas guagua en el parque dice que si no se ajusta a lo establecido se tendrá que actuar por el beneficio de la población.

-551

NP

y/e

El Alcalde dice ha realizado todo sobre ese tema que le envió una carta al general y a la digesett, dice que se reunión con pasitico y con la digesett dice que ellos vinieron a la Sala se le dijo que un solo autobús pero Pasitico no cumplió él está poniendo 7 autobuses, dice que esta parqueando debajo de un semáforo, dice que el artículo 19 de la Ley 176-07 establece el orden de transito, dice que estamos tomando decisión en el marco de la Ley.

La regidora Bianca C. Vanderhorst S. pregunta que respondió la digesett.

El Alcalde responde que ellos están yendo al lugar, dice que la zona de combate de Asomiro y Sichoem es el parque.

El presidente dice que le envió una comunicación al General Reginal Este Romel López el día 12/5/2021 a la 10:06 lo recibió un cabo y el General le devuelve con un telegrama donde dice que Devuelvo respetuosamente para que proceda emitir la presente comunicación a la Digesett por ser de su competencia para coordinar, es decir que él se desliga, dicen que los actores no nos ayudan una vez que tomamos decisión, necesitamos los mecanismo que lo tiene el Estado, dice que hoy hay que dar una Ordenanza para que el Alcalde se le envíe a cada institución

EL presidente le da la palabra a la regidora Orfelina Valdez D.

La regidora Orfelina Valdez D. dice que el alcalde dijo que le envió una comunicación solicitando lo que quiere en virtud de eso es que hay que dar la ordenanza en esa carta el alcalde dice que se deje las 2 parada por lo que en virtud de eso que se haga lo que dice el Alcalde en su carta.

El presidente dice que el Alcalde tiene una carta que es para algo provisional pero la ordenanza ordenara que no puedan parquearse en las calles periféricas Teófilo Ferry, Eugenio A. Miranda, Castilla Marque, Francisco Richez, Dr. Gonzalvo, la Altagracia no podrán parquearse, dice que rututeo serán en las calles saliendo Eugenio A. Miranda, Pedro A. Lluberes, Padre Abreu hasta su destino dice que esa ordenanza es para ir en comisión a donde la gobernadora, Al General, Digesett, dice que propone que se apruebe esa ordenanza y con la parada de una guagua a cada uno por las persona que viene a tomar las guagua y no podemos afectar la colectividad que sea una y uno tomando el tiempo que sea 10 minutos, dice que hay uno de ellos que quiere que se elimine porque cree que el otro lleva ventaja.

EL presidente le da la palabra al regidor Manuel E. Castro L.

El regidor Manuel E. Castro L. dice que secunda la parte de no parquearse en ningunas de esa calles y que se mantenga el rututeo pero que se elimine las paradas porque si no será el mismo caos.

EL presidente le da la palabra a la regidora Nelly S. Bonilla.

La regidora Nelly S. Bonilla, dice que el problema de eliminar porque hay gente que viene de lejos a tomar la guagua para ir a la parada por lo que estaría afectando a las personas que reciben el servicio por lo que propone un control establecido por el ayuntamiento se podría evitar el caos para que prevea que a los 15 minuto salga cada guagua, porque eliminado ese servicio se afectaría una gran parte de la población.

115

FH

NB

yo

EL presidente le permite un de orden al regidor Manuel E. Castro L.

El regidor Manuel E. Castro L. dice que las personas que viene de Rio Salado a tomar la guagua en el parque no se le va afectar nada porque si se mantiene el rututeo lo que se busca es que no obstaculicen el transito, dice que cuando la persona este frente a la iglesia le hace parada a la guagua tendrá el mismo derecho que el que está en la Padre Abreu que le hace parada a la guagua, por lo que propone todo pero sin las paradas en el parque.

EL presidente le da la palabra al regidor Julio Ant. Tolentino C.

El regidor Julio Ant. Tolentino C. dice que el rututeo debe mantenerse pero está de acuerdo de que si deja las paradas en el parque seria el mismo desorden porque ellos no obedecen dice que Sichoem ya tiene un solar, dice que las costumbres de los pueblos se pueden cambiar dice se quitáramos las paradas y las personas fueran al terreno que tiene Sichoem, dice que Asomiro no quieren buscar un terreno dice se le debería de obligar, dice que ellos están en los años 80.

EL presidente le da la palabra a la regidora Damaris Cruz P.

La regidora Damaris Cruz P. dice que es bueno que todos este de acuerdo con el rututeo dice que no está de acuerdo con las parada que cada un siga parando una guagua con un control del ayuntamiento para que cada 10 minutos salga una dice que hay muchos estudiante que no tiene para pagar la guagiita ella lo sabe porque estudio en la Capital dice quitar la guagua le afectaría a ellos.

EL presidente le da la palabra a la regidora Cruz J. Batista S.

La regidora Cruz J. Batista S. dice que está de acuerdo con el rututeo pero cree las parada deben de eliminarse dice que ellos realizan carreras, dice que nosotros tener un control, dice que no se puede permitir que ponga 7 guagua porque es una maldad dice que esas personas hay que llamarlo a capitulo porque ellos no respetan.

EL presidente le da la palabra al regidor Israel G. Shephard.

El regidor Israel G. Shephard. Dice que está de acuerdo de que se mantenga el rututeo pero que la parada se quite porque si la dejan seguirán en lo mismo con un caos.

EL presidente le da la palabra a la regidora Orfelina Valdez D.

La regidora Orfelina Valdez D. dice que su hijos no había nacido cuando ya estaba esa parada, dice que en ese tiempo venia a vigilar al hoy es su esposo para saber si de vedar venia al cine, dice que al pueblo no se le puede cambiar de ahora para horita dice que es una competencia ya sichoem tiene un solar y asomiro tendrá que buscar un lugar dice que no sea golpear quitar porque vienes muchas persona que viene y toman su guagua.

Alcalde dice que la parada de higuey y no es toma de conflicto, porque hay que hablar tanto por algo que tenemos en las manos dice que salga la guagua y que no la parque hay, dice que se tome la decisión que sea.

EL presidente le da la palabra al regidor Felipe de Jesús Hunt G.

139

TH

PARA

NB

El regidor Felipe de Jesús Hunt G. dice no se debe que no se debe tomar medidas drástica o rápida, dice que se hagan las cosa a favor de la población, dice que se hable con cada unos de ellos que son los lideres dice que ellos no ejecutaron los que se hablo, se puede hablar una vez mas dice que está de acuerdo con el rututeo y que en unos días haciendo publicidad de que se quitara las parada, que se tenga el control, dice que se le un plazo.

Alcalde dice que el rututeo era guagua pequeñas no autobuses los cuales se está provocando taponos, que el rututeo es un tragiego de pasajero, dice que ponga minibuses pequeño.

El presidente propone que se deje este tema para la sesión del día 11 y crear una comisión que esta conformada por el presidente de la comisión Jurídica Manuel E. Castro, el presidente de la Comisión de Planeamiento Urbano, y la presidente de la Comisión Finanza Orfelina Valdez D., y con ellos la Regidora Nelly S. Bonilla, Damaris Cruz P., Cruz J. y la regidora Bianca C. Vanderhorst S. dicha comisión irán a los siguientes lugares al Despacho de la Gobernadora para explicarle sobre esta ordenanza de Sichoem y Expreso Romana, al Despacho del Director Regional de la 26 compañía de la PN, y al Despacho del Director de la Digesett el encuentro tendrá que ser el martes 8 junio 2021 a partir de la 10:00 de la mañana y esta comisión escogerán a quienes visitaran primero.

La regidora Bianca C. Vanderhorst S. secunda la propuesta.

El presidente dice que esto es para darle forma de lo que se está haciendo y que esas instituciones tengan conocimiento y de inmediato somete la propuesta que fue secundada por la regidora Bianca C. Vanderhorst S. Aprobado a unanimidad.

7. Ruta de Villa Hermosa La Romana.

El presidente hace la misma propuesta que se deje este tema para la sesión del día 11 y crear una comisión que está conformada por el presidente de la comisión Jurídica Manuel E. Castro, el presidente de la Comisión de Planeamiento Urbano, y la presidente de la Comisión Finanza Orfelina Valdez D., y con ellos la Regidora Nelly S. Bonilla, Damaris Cruz P., Cruz J. y la regidora Bianca C. Vanderhorst S. dicha comisión irán a los siguientes lugares al Despacho de la Gobernadora para explicarle sobre esta ordenanza sobre la ruta de Villa Hermosa La Romana, al Despacho del Director Regional de la 26 compañía de la PN, y al Despacho del Director de la Digesett el encuentro tendrá que ser el miércoles 9 junio 2021 a partir de la 10:00 de la mañana y esta comisión escogerán a quienes visitaran primero.

8.- Resolución que excluye el fideicomiso del porcentaje de la venta de los Solares.

El presidente presenta la resolución que elimina el fideicomiso que está afectando y la cual fue enviada a comisión.

El regidor Manuel E. Castro L. dice que propone que de manera formal que se envíe a comisión jurídica para que ya sea conocida en la Sesión del día 11 de junio del 2021.

El presidente somete enviar a comisión jurídica resolución que excluye el fideicomiso, para ser conocido el día 11 de junio del 2021. Aprobado

1. G. S.



FH
MS



Siendo la 2:43 de la Tarde ya que no tiene más nada que tratar, se cerró la Sesión Ordinaria No. 06-2021, de fecha Cuatro (04) de Junio del año Dos Mil Veintiuno (2021).

CERTIFICO: Que la presente es copia fiel a su original, a cuyas pruebas me remito.



[Signature]
Dr. Osvaldo Cruz Baez
Presidente del Concejo de Regidores



[Signature]
Juan Antonio Adames Bautista
Alcalde Municipal



[Signature]
Licda. Yudania Guerrero
Secretaria del Concejo de Regidores

[Signature]

Licda. Nelly S. Bonilla A.
Vice Pta. de Concejo del Regidores

[Signature]

Licda. Damaris Cruz Paula.
Regidor

[Signature]

Lic. Felipe de Jesús Hunt Guillen
Regidor

[Signature]

Lic. Manuel E. Castro Laureano
Regidor

[Signature]

Arq. Julio Ant. Tolentino Castillo
Regidor

[Signature]

Licda. Orfelina Valdez Díaz
Regidora

Lic. Bianca C. Vanderhorst S.
Regidora

[Signature]
Sr. Israel Gerónimo Shephard
Regidor

[Signature]
Licda. Cruz J. Batista S.
Regidora